

日本新版防卫白皮书无端指责中国国防建设 我国外交部向日方提出严正交涉

新华社北京8月3日电 外交部发言人华春莹3日就日本政府通过新版防卫白皮书答记者问。有记者问,8月2日,日本政府通过新版防卫白皮书,再次对中国国防政策和军事活动提出指责。中方对此有何评论? 华春莹说,日本新版防卫白皮书对中国正常的国防建设和军事活动进行无端指责,对中国内部事务说三道四。中方对此表示强烈不满,并向日方提出严正交涉。

华春莹强调,中国政府维护国家领土主权和海洋权益的意志坚定不移。中方在钓鱼岛领海进行巡航执法是中方固有权利,日方无权说三道四。中方根据国际法、相关国内法规及自身国防需要开展正常的海空活动无可非议。中方已多次表明不接受、不承认菲律宾南海仲裁案仲裁庭作出的非法、无效裁决,坚决反对任何以这一裁决为基础的主张和行动。同时,中国愿继续与有关当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商和平

解决南海有关争议,与东盟国家共同维护南海和平稳定。 华春莹说,近年来,日本不断在地区安全问题上搬弄是非,企图通过渲染周边安全威胁,为自身军事扩张松绑、摆脱战后束缚制造借口,引起地区国家和国际社会广泛关注。“我们敦促日方切实汲取历史教训,坚持和平发展道路,在军事安全领域慎重行事,多做有助于增进与邻国互信、维护本地区和平稳定的事,而不是相反。”

日本新版《防卫白皮书》用心险恶

炒作中朝“威胁”

日本政府2日举行内阁会议,批准2016年版《防卫白皮书》,这是日本新安保法今年3月正式实施后出台的首部《防卫白皮书》。日本政府在白皮书中大肆炒作所谓中朝“威胁”,渲染周边紧张局势。 分析人士指出,日本政府此举既是为其转变防务政策、修改和平宪法寻找借口,也是为其遏制中国的对外政策服务,其结果将是中日关系的进一步恶化和地区紧张局势的进一步升级。

今年的日本《防卫白皮书》与去年相比篇幅大幅增加。日本媒体在报道时说,这份白皮书的最主要特征,就是针对中国在东海和南海的海洋活动以及朝鲜的核导活动,加大了对两国的“批判调门”。 谈到今年白皮书的主要特点,中国人民大学国家发展与战略研究院研究员王星宇指出,这份白皮书直接将中国定义为“紧张和威胁的来源”,对“中国威胁论”进行翻新,同时宣扬日本介入南海事务的“合理性”,突出朝鲜导弹威胁、日本与俄韩领土争议等问题,渲染安全环境严峻。 关于中国的部分,今年的白皮书比去年增加了6页。在南海问题上,白皮书除继续指责中国“试图以实力改变现状”和“持续高压应对”外,又加入了批评中国“稳步推进既成事实化”的表述,同时还要求中国遵守南海仲裁案的仲裁结果。而在东海问题上,白皮书花费大量篇幅对中国常规军事活动说三道四,称中国舰艇“活动范围进一步扩大,行动升级”。 关于朝鲜的部分,今年的白皮书比去年增加了4页。白皮书称朝鲜核武器“可能已实现小型化和弹头化”,并称朝鲜导弹开发进一步取得进展,成为“对国际社会重大且紧迫的威胁”。

为安保立法辩护

作为新安保法正式实施后出台的首部《防卫白皮书》,今年的白皮书专门设立了“和平安全法制等的整備”一章,用20页篇幅介绍新安保法制定过程和概要。该法因解禁战后日本长期禁止行使的集体自卫权,自其讨论审议之时就遭到日本国内主要在野党、众多法律专家和国民的强烈反对。但白皮书对这一事实视若无睹,一味为新安保法辩护。 王星宇说,强调安保立法的“重要性”和“正当性”,宣扬保持对周边各国的“防卫技术优势”以保证日本的威慑力,是今年白皮书的又一特点。白皮书明确提出,日本政府和民间将推进“防卫技术战略”,为增强“防卫力”提升相关尖端技术。 专家指出,炒作中朝“威胁”和为新安保法辩护其实是一个问题的两面。日本现任首相安倍晋三上台以来,全力谋求改变战后日本的专守防卫政策,修改和平宪法,使日本成为所谓“正常国家”。为了说服国民支持这一政策,安倍选择通过炒作中朝“威胁”来煽动国民的危机感。 王星宇认为,通过《防卫白皮书》这类政府公文渲染周边威胁、炒作南海等热点问题,既可以掩盖安倍内阁经济政策的失败,又可以作为转变安保政策制造舆论氛围和政策依据,从而增强执政党的号召力,为今后修改和平宪法做铺垫。

加剧亚太安全困境

分析人士指出,日本在《防卫白皮书》中提出的种种政策主张如果得到实施,将对中日关系和亚太安全局势产生极为不利的影响。 日本与中国在历史问题上存在纠葛,又曾一度是亚洲头号强国,因此对中国的崛起一直心存忌惮和不甘,把千方百计遏制中国崛起作为战略目标。不论是安倍的“价值外交”还是“俯瞰地球仪外交”,矛头都是指向中国。 王星宇指出,日本试图通过介入,炒作南海问题,联合相关声索国针对中国构建南海、东海联动的区域包围体系。在此背景下,中日双边不信任因素越发增多,政策分歧明显,战略竞争加剧,使中日关系由局部不稳定进一步发展为多领域不稳定。 此外,白皮书还以大幅篇幅论证了现实状况下进一步强化日美同盟的必要性,强调要实现两国军事力量一体化运用的“无缝合作”并增强日本在这一同盟关系中的自主控制力,同时强调了强化日美澳印在“印度洋-太平洋”区域进行多边安保合作的可行性。 王星宇认为,日本推进“防卫技术战略”,增强在日美同盟框架内的“自主性”,加强同相关南海声索国军事技术交流与合作等政策,形成了一个强化军事实力、提高军事影响力的完整计划体系。这将进一步加剧亚太地区所面临的安全困境。 据新华社北京8月3日电



8月2日,韩国星州郡政府前摆放着反对“萨德”的宣传画。自韩国政府7月13日宣布确定星州为“萨德”部署地后,这个名不见经传的地区,迅速成为韩国“萨德”争议的“风暴眼”。8月2日,记者一行来到了这座原本以西瓜产地闻名,现在却因“萨德”被推上风口浪尖的韩国东南部小镇。 新华社记者 姚琪琳 摄

在美国长期推动之下,韩国7月8日宣布部署“萨德”反导系统,以应对所谓“朝鲜威胁”。此举在韩国国内外引起一片反对声,因为无论从技术角度还是战略角度看,部署“萨德”都不是解决朝鲜半岛问题的上策。 相反,专家认为“萨德”会带来三大负面效应:韩国“得不偿失”,半岛局势加剧紧张,美国在追求全球“反导霸权”道路上更进一步。

韩国:防护衣变小背心

“萨德”的全称是“末段高空区域防御系统”。它是美国全球导弹防御系统的一部分。韩国此前表示,希望利用“萨德”系统应对来自朝鲜的导弹威胁。 然而,部署在星州郡的“萨德”最大射程为200公里,并未覆盖人口密集度最高的首尔及首都圈地区。相反,位于京畿道平泽和全罗北道群山的驻韩美军基地倒是其覆盖范围之内。 对此,《韩民族新闻》指出,部署“萨德”的首要目的是保护驻韩美军。这一点已引发韩国民众强烈抗议。 即使是在覆盖范围之内,“萨德”系统的拦截能力也遭反复质疑。许多专家认为,“萨德”对可能从朝鲜本土发射的中程导弹确有一定拦截能力,但对朝鲜发射的短程导弹、潜射导弹等却几乎没有拦截能力。 “朝鲜如果想要攻打首尔,用短程导弹就可以。”清华大学国际关系研究院教授李彬说。 中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员董向荣说,此形象比喻为:本以为“萨德”是全方位、无缝隙立体防护衣,到最后其实只是一件“小背心”。 更何况,这个无法确保韩国安全的反导系统却配备了覆盖范围深入周边国家腹地的X波段雷达,有损中国、俄罗斯等国战略安全利益,引发强烈抗议。 “韩国政府高估‘萨德’的‘利’,低估其弊端和负面效应,加剧了地区的安全困境,得不偿失。”董向荣说。

「萨德」入韩的三大负面效应

大家都很容易理解。但政府不能把施压作为韩国外交的全部内容。 “政府所谓‘拥有萨德和爱国者导弹足以阻止朝鲜核导攻击’的不现实信念和‘必要时不惜战争’的意气用事堪称危险至极。”他的文章写道。 观察人士指出,部署“萨德”将加剧朝鲜半岛军备竞赛,反而会刺激朝鲜在发展核和导弹的道路上越走越远,让半岛陷入军事对抗不断升级的恶性循环。国际社会为实现半岛无核化所作努力也将遭受严重挫折。 全球:或出现反导霸权 早有观察人士指出,美国推动“萨德”入韩的战略目标是整合欧洲、亚太等地区的反导系统,建立全球反导体系,以获得绝对军事优势和对其他大国的预防性压制,实现“全球反导霸权”。 董向荣说,韩国简单地把部署“萨德”当作自身防御问题,事实上却意味着韩国实质性加入了美国主导的全球导弹防御体系,对大国之间的战略平衡影响巨大。 中国国际问题研究院研究员杨希雨认为,“萨德”入韩是美国开始打造亚太反导系统的重要步骤,也是以此为纽带,把美日、美韩两个双边同盟变为三边同盟的重要步骤。 “如果最终在更多国家实现部署,这个系统将成为一条挣脱不了的纽带,把这些国家牢牢绑在美国战车上。”他说。 此前韩国国内有观点称,来自朝鲜的威胁解除之时,就是“萨德”撤出韩国之日。对此,杨希雨认为这“如果不是善良的一厢情愿,就是一个伪命题。 “理由很简单。美国在欧洲苦苦打造起来的反导体系,是以‘应对伊朗导弹威胁’为借口而建立的。谁能相信如果有朝一日‘伊朗导弹威胁’解除了,美国就会把堵在俄罗斯家门口的反导体系撤走吗?”杨希雨反问。 他说:“对韩国而言,这个问题将印证一句中国俗语:请神容易送神难!” 新华社特稿

半岛:紧张局势再加剧

美韩宣布部署“萨德”后,朝鲜明确宣称将采取“物理性措施”应对。朝鲜半岛军备竞赛加剧倾向已经显现,半岛局势陷入典型“安全困境”。 在国际政治理论中,“安全困境”指一国为保障自身安全而采取的措施反而会降低其他国家的安全感,从而导致该国自身更加不安全的现象。 韩国延世大学政治外交学系教授文正任7月30日在韩国《中央日报》发表文章说,“针对朝鲜接二连三的挑衅采取强硬制裁和施压政策,

安倍部分改组内阁主要阁僚留任

极右翼女政客担任新防卫相

靖国神社“常客”

日本首相安倍晋三8月3日下午改组内阁,19名阁僚中,8名主要阁僚留任。“新班子”中的防卫大臣、极右翼女政客稻田朋美成为媒体关注的焦点人物。稻田与安倍关系密切,曾出书否认南京大屠杀和日本侵略历史,她出任防卫大臣一职在日本国内外引发争议。

日本媒体2日晚间率先透露出稻田即将出任防卫大臣的消息。由此,她成为继小池百合子之后,日本第二女性防卫大臣。小池百合子已于数日前当选东京都知事,成为日本首位女性“首都市长”。 共同社援引消息人士的话报道,稻田原本打算继续担任自民党政调会长,被安倍任命为防卫大臣对她本人来说是“意外的人事安排”。得知这一消息后,她向周围人透露自己“大为震惊”。 稻田生于1959年,极右翼,曾出书否认南京大屠杀,否认日本侵略历史,反对给二战战犯定罪的东京审判,2003年给“百人斩”两名凶手的子女担任名誉侵权案律师,鼓吹侵华日军在南京的“所谓杀人比赛完全虚构”。 此外,她还是靖国神社的“常客”。自2012年12月出任安倍内阁行政改革担当相以来,稻田每年都会去“8·15”日本战败纪念日等前去参拜。 稻田是安倍的心腹,多次得到安倍破格提拔。共同社说,稻田缺乏政治经验,安倍似乎是想帮助她弥补这一不足,不断任用她担任重要职位。

国内外引争议

稻田出任防卫大臣的消息在日本政界引发争议。随着今年“8·15”纪念日临近,一些政界人士对她的“历史观”感到担忧。这些人士表示,如果稻田在历史方面的观点遭到美国质疑,将有损日美同盟关系。 同时,最大在野党民进党领导层也准备向稻田发动“进攻”,针对她在安保政策上经验少的弱点在国会发问。民进党一名高层人士表示:“担任防卫相需要言行谨慎,真心地她会做出让人意想不到的事。” 事实上,稻田时常发表荒谬言论。她不仅否认南京大屠杀,还称“慰安妇”在当时是合法行为。数日前,她接受日本电视台采访时称,应移走设立在日本驻韩使馆门前的“慰安妇”少女像,引发韩国方面不满。 韩国媒体3日还挖出稻田在韩国的“黑历史”。根据韩国媒体的报道,2011年,还是不知名议员的稻田和其他两人一起入境韩国,试图前往独岛(日本称“竹岛”)附近的郁陵岛,被韩国方面拒绝入境。 根据韩国媒体的说法,稻田等人遭拒后,赖在机场不走,还叫外卖吃韩式拌饭,临走时还不忘带紫菜,“丑态百露”。

新华社特稿



8月3日,在日本东京首相官邸,日本防卫大臣稻田朋美等阁僚在合影后离开。 新华社记者 马平 摄

美国空军宣布F-35A具备作战能力

美国空军作战司令部最高司令赫伯特·卡莱尔8月2日宣布,空军麾下F-35A联合攻击战斗机已经具备初级作战能力,最快有望于明年年初被派往海外执行任务。这标志着这一耗资巨大、饱受诟病的军工项目又迈出里程碑式一步。 美国《空军时报》周刊2日报道,犹他州希尔空军基地一个由大约12架F-35A战机组成的飞行中队在完成一系列测试

和训练后,宣布做好战斗准备。 卡莱尔2日召开新闻发布会,宣布这一喜讯。他说:“F-35A将是空军在编飞机中最具统治力的战机,因为它能到达其他飞机到不了的地方,能向司令官提供现代战场上所需要的战斗力。” 不过,卡莱尔也承认,眼下的F-35A还远远未达到设计能力。他说:“这仅仅是个开始,这只是个过渡阶段,最终我们会实现F-35的全部作战能力。” 新华社特稿

美国空军没有给出F-35A服役的时间表。但卡莱尔透露,他将尝试在一年半内把这一最新战机派送到欧洲和亚太地区。其他不愿公开姓名的美军官员称,这一计划最早有望于明年初实现。 美国空军参谋长戴维·戈德芬和空军部长德拉·詹姆斯当天也发表声明,祝贺这一最新进展,并把它称作“重要里程碑”。 新华社特稿

奥巴马公开批特朗普

美国总统贝拉克·奥巴马8月2日在白宫新闻发布会上批评共和党总统候选人唐纳德·特朗普,直言对方在“不适合”当总统,并质问共和党大佬们为何还要继续支持特朗普。 奥巴马当天在白宫与来访的新加坡总理李显龙举行联合新闻发布会,奥巴马说:“这位共和党总统候选人不适合当总统,他自己在不断地证明这一点。” 作为对奥巴马的回应,特朗普2日发表声明,反指奥巴马和前国务卿希拉里联手编造失败的外交政策,导致世界越来越不安全,都不适合担任总统。 新华社特稿

温哥华开征“外国人购房税”

加拿大不列颠哥伦比亚省城市温哥华8月2日开始征收“外国人购房税”。根据这项新政,外国人或外国企业在当地购房,需一次性加收15%房产转让税。当地政府希望,通过这一政策抑制升温过快的楼市。 加拿大《环球邮报》今年4月报道,大温哥华地区今年3月共计换手5173套住宅,同比增加27.4%,比过去10年间同期均值增加56%。

房产交易量增加的同时,温哥华房价也在不断上涨。根据当地政府部门发布的最新统计数据,今年6月,在温哥华购置一套独栋住宅的平均成本比去年同期增加了39%。其中,不少住宅被外国买家买走。 为了给过火的楼市“降温”,温哥华所在的不列颠哥伦比亚省政府7月25日宣布,将从8月2日起对外国购房者征收15%的房产转让税。 新华社特稿

华夏银行信用卡中心 Credit Card Center. 刷卡立减单. 立减50元. 近日,华夏银行与屈臣氏合作推出“满150减50”的信用卡优惠活动。活动时间:即日起至2016年12月31日,每周五(11:00开始) 参与城市:郑州、北京、南京、广州、上海等(共32个城市) 活动内容:活动期间,华夏银行信用卡持卡人在指定屈臣氏门店,刷卡消费单笔满150元(含)以上可享立减50元优惠(每位持卡人在优惠日当天仅限享受一次优惠)。 活动细则:1.限华夏信用卡有效持卡人参加。2.每活动日全国共计名额3000个,先到先得,用完为止。3.每位持卡人每个自然月限享两次优惠,每个活动日限享一次优惠,不可累计或分单享受优惠;优惠权益每月自动清零,每月优惠权益不予累计至下月。 活动咨询热线:0371-53387336 53387322